
ATA DA 011ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h24, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Antídio 

Lunelli - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar 

Gutz – Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães – Sergio Motta – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0334/2024, 0668/2025, 0105/2026, 

0792/2025, 0299/2024, 0300/2024, 0351/2024, 

0551/2024, 0078/2025, 0531/2025, 0639/2025, 

0658/2025, 0673/2025, 0737/2025, 0862/2025, 

0912/2025 e 0002/2026; e Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0001/2023. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0047/2026, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 



Secretário de Estado da Educação informações da 

expansão da rede estadual de ensino e viabilidade 

de construção de nova unidade escolar no Município 

de Calmon. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0086/2026, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT em Santa Catarina, apelo para que 

empreenda esforços visando a realização de 

melhorias na Rodovia BR-163 e nas vias periféricas 

no perímetro urbano do Município de São José do 

Cedro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0087/2026, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando ao Presidente do Conselho 

Diretor da ANATEL, apelo pela melhora na cobertura 

de sinal de telefonia móvel, através da operadora 

TIM, na localidade de Bom Sucesso, no Município de 

Iomerê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0088/2026, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando ao Ministro da 

Agricultura e Pecuária, apelo para que empreenda 

esforços para a adoção de medidas para o 

fortalecimento da cadeia produtiva do alho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0089/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Rafael Luiz Cadernuto Neto, Roberto Melquiades 

Deniz, Richard Pierre Costa, Breno Oliveira Dutra 

e Willian Augusto de Freitas Coelho, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0090/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Policial Militar 

Keinny Gamborgi Ramos Rigo, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0178/2026 e 0184/2026, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera; 0179/2026, de autoria do 

Deputado Alex Brasil; 0180/2026, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto; 0181/2026 e 0187/2026, 

de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0182/2026, 

de autoria do Deputado Napoleão Bernardes; 

0183/2026, de autoria do Deputado Maurício Peixer; 

0185/2026, de autoria do Deputado Sargento Lima; e 

0186/2026, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0669 a 0681 e 0683 a 

0761. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 



Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Citou a 

satisfação em participar da presente sessão em 

Curitibanos, registrando a acolhida recebida pela 

municipalidade. 

 Apresentou seu relatório de atividades na 

íntegra e avaliou os seminários de capacitação dos 

professores no Estado, os quais classificou como 

primorosos. Mencionou que o último seminário, 

realizado em Campos Novos, obteve grande êxito ao 

promover a proteção de escolas e alunos, frisando 

que o corpo docente tem recebido orientações 

constantes sobre esse cuidado. 

 Ressaltou a providência de lançar o concurso 

"Pais nas Escolas", do qual todos os estudantes 

podem participar mediante a produção de trabalhos; 

informou, ainda, que a entrega da premiação 

ocorrerá após o período eleitoral, a fim de não 

comprometer a integridade do programa. 

 Agradeceu aos seus pares pela presença e pelo 

apoio, reiterando sua alegria em estar no 

município para participando da sessão. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Registrou 

agradecimentos e destacou o presidente, bem como 

os Deputados Lucas Neves e Marcius Machado, pelo 

empenho na organização da Alesc Itinerante em 

Curitibanos. Destacou o trabalho conjunto das 

equipes e assessorias e enfatizou o esforço de 

meses para viabilizar o evento. 

Pontuou o caráter inédito da realização, com a 

presença expressiva de parlamentares e reiterou a 

importância da iniciativa para a Serra 

Catarinense. Mencionou a ampliação da 

representatividade regional, incluindo diversas 

associações de municípios, contemplando um total 

de 53 cidades. 

Reconheceu o apoio da prefeitura local, 

autoridades municipais e equipes envolvidas na 

organização. Enfatizou o esforço coletivo diante 

das dificuldades estruturais enfrentadas antes do 

evento. 



Cumprimentou prefeitos, vereadores e 

lideranças presentes, encerrando com manifestação 

de valorização a Alesc Itinerante.  

Deputados Neodi Saretta, Marcius Machado, 

Antídio Lunelli, Sérgio Guimarães e Emerson Stein 

(Aparteantes) – Parabenizaram o Deputado pela fala 

e manifestaram a alegria de estar em Curitibanos. 

Mensuraram a importância da descentralização da 

Assembleia Legislativa, bem como a receptividade 

da cidade. [Taquigrafia: Jênifer]  

 

 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comentou 

que o Governo Federal está devolvendo R$ 385 

milhões para o Estado catarinense. Mencionou que 

muitos não lembram, mas no mandato passado Santa 

Catarina não recebia investimento federal para 

realizar suas obras. Justificou que este repasse é 

para ser investido nas rodovias federais. 

Salientou que este valor vai ser abatido da dívida 

que Santa Catarina tinha com a União. Concluiu 

afirmando que esta ação é para tratar o Estado 

como merece, é respeitar o povo catarinense. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Enfatizou a importância do Programa Itinerante 

como espaço de escuta e construção coletiva a 

partir de vozes. Relatou que a inciativa 

oportuniza que inúmeras entidades tragam suas 

angústias, gargalos e sonhos, ponderando que não 

existe caminho pronto, ele é construído a partir 

dessas vozes.  

Por fim, trouxe ao debate a importância dos 

arranjos produtivos fitoterápicos, registrando a 

tradição do uso de ervas medicinais e anunciando o 

lançamento de um projeto sobre o tema no dia 10 de 

abril, na cidade de Campo Erê. [Taquígrafa: Rubia]  

  

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Discorreu a 

respeito das demandas das entidades por mais 

recursos e criticou os gastos do Governo Federal. 

Reiterou que Santa Catarina precisa ser 

respeitada, considerando que não se pode comemorar 

o pagamento de uma dívida que a União tem com o 



Estado enquanto existem  despesas exageradas em 

nível federal. Acrescentou que esses valores 

poderiam ser melhor aplicados no fortalecimento 

das entidades que se manifestaram na sessão. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, itinerante, para o 

dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


